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Ο π. Χαράλαμπος Γκιόκας στην «Επικαιρότητα» 
για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
Αναστάσιο (ΗΧΗΤΙΚΟ)
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Συνεχίστηκε και αυτή την Τετάρτη, 21 Ιανουαρίου 2026, 
στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM το δεύτερο μέρος 
του αφιερώματος της εκπομπής «Επικαιρότητα» με 
τη Μαρία Γιαχνάκη, στον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
κυρό Αναστάσιο, με αφορμή τον έναν χρόνο από την εκδημία 
του. Καλεσμένος ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Χαράλαμπος 
Γκιόκας, ο οποίος μίλησε εκ μέσης καρδίας για τα βιώματά του 
στο πλευρό του μακαριστού Προκαθημένου.

Ακούστε τη συνέντευξη:
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη οι δημοσιογράφοι της Pemptousia TV και του 
Πρακτορείου ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ, Δημήτρης Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.

Ο π. Χαράλαμπος Γκιόκας αναφερόμενος στη σχέση του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας Αναστασίου σημείωσε ότι ήταν εφ’ όρου ζωής, ο προσωπικός του 
πνευματικός αγώνας να διατηρεί την αγάπη στο ύψος της με κάθε ανθρώπινο 
πρόσωπο. Σημείωσε ακόμη ότι οι άνθρωποι ξέρουμε πολύ καλά πόσο δύσκολο είναι 
να μένει η αγάπη μας προς τους άλλους ανθρώπους, όμως ο Αρχιεπίσκοπος δεν 
είχες δυο πρόσωπα. Το δημόσιο πρόσωπο ταυτιζόταν με το ιδιωτικό.

Ερωτηθείς για την παρακαταθήκη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, 
ανέφερε ότι είναι σίγουρα οι υποδομές, αλλά το βασικότερο ήταν ότι μέσα στις 
ψυχές των ανθρώπων υπήρχε πολύ μεγάλος φόβος λόγω των ιστορικών συνθηκών 
που επικρατούσαν στη χώρα. Σημείωσε ότι ο Αρχιεπίσκοπος βρήκε διάχυτο έναν 
φόβο για την πίστη και τον Χριστό. Τόνισε ότι ήταν οι άνθρωποι σαν φοβισμένα 
παιδιά από ένα τραύμα και σημείωσε ότι θέλει δύναμη από τον Θεό για να 
αγκαλιάσεις ένα τραυματισμένο λαό. Ο π. Χαράλαμπος ανέφερε ότι ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος το κατάφερε και αυτή η Εκκλησία της Αλβανίας πλέον 
είναι ζώσα.

Σύμφωνά με την άποψή του, η παρακαταθήκη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου δεν αφορά μόνο την Εκκλησία της Αλβανίας, καθώς και άλλοι 
προκαθήμενοι Εκκλησιών τον συμβουλεύονταν για διάφορα θέματα. «Μας άφησε 
το πνεύμα του, που είναι το πρότυπο ενός ιεράρχη», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Ο π. Χαράλαμπος Γκιόκας ανέφερε ότι τον μακαριστό Ιεράρχη τον πονούσε πολύ η 
Ορθοδοξία και δούλεψε όλη του τη ζωή για την εκκλησία του Χριστού. Τόνισε 
εμφατικά ότι ο νυν Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης σημειώνει πως οποιαδήποτε υποχώρηση 
σε αυτό που παρέδωσε ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος είναι ήττα. Σημείωσε επίσης 
ότι πρέπει να συντηρηθεί και να επεκταθεί το έργο του γιατί αυτό είναι τιμή και 
για το πλήρωμα της Εκκλησίας της Αλβανίας αλλά και για τη μνήμη του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 21 Ιανουαρίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
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κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com

https://epikairothta.castos.com/

